

江苏两种酱油上了“黑榜”

出自淮安,不合格项目均涉菌落总数;相关企业被责令整改,问题酱油将全部收回

11种酱油不合格、10种食醋不合格、11种酱不合格……近日,国家质检总局公布了对酱油、食醋、酱的国家监督抽查结果,结果显示,总共有32种产品不合格,其中包括江苏淮安的两种酱油。记者昨天了解到,省市质监部门已责令相关企业进行整改。对于不合格批次的问题酱油,质监部门将全部收回。据悉,其中一家酿造厂已经全部停产接受整改。

□快报记者 鹿伟

淮安两种酱油菌落总数不合格

据悉,此次共抽查了北京、天津、江苏等18个省、自治区、直辖市244家企业生产的270种酱油产品。主要对酱油产品的氨基酸态氮、铵盐、总酸、总砷、铅、黄曲霉毒素B1、苯甲酸、山梨酸、对羟基苯甲酸酯类、菌落总数、大肠菌群、致病菌等12个指标进行了检验。

11种不合格的酱油中包括江苏淮安新桥酿造厂的“烧的红酱油”(800ml/瓶,生产日期2011-01-09),不合格项目共有四项,即氨基酸态氮、苯甲酸、菌落总数、大肠菌群;江苏淮安玉勺食品酿造有限公司的“生抽酱油”(360ml/袋,生产日期2010-08-20),不合格项目为菌落总数。

此次抽查的承检单位之一国家农副产品质量监督检验中心

(南京)的工作人员介绍说,菌落总数是一种指标菌,一般是生产过程中工艺不到位而产生的污染。“这次不合格主要是菌落总数超标。”同样,大肠菌群超标的原因也与之类似。

据介绍,酱油的“氨基酸态氮”含量越高,就说明氨基酸越多,不但营养高,而且鲜味也越浓。此次抽查的“烧的红酱油”之所以不合格,就是因为氨基酸态氮的含量不达标。据悉,一般来说,三级酱油的氨基酸态氮含量为 ≥ 0.4 克/100毫升。

而苯甲酸则属于食品添加剂中的防腐剂,“国家是允许添加的,只是被抽查的酱油超过了国家的标准。”

其中一家酿造厂已经停产

“按照抽查的结果,这两种酱油属于一般不合格。”省质监局有



漫画 俞晓翔

关人士介绍说,对此,不会启用应急处理的方式,但省市质监部门会责令企业进行整改,省局还将进行复查。据悉,目前两家企业已经收到了质监部门的整改通知书。淮安市质监部门已经去企业帮助寻找、分析不合格的原因,要求企业制定整改方案。

记者了解到,这两家酱油生产企业均是小型企业,生产的酱油主要是在淮安当地销售。江苏淮安新桥酿造厂的工作人员在电话里告诉记者,他们工厂目前已经全部停产了,一方面是因为质监部门的整改要求,另一方面则是因为在本地销售不是太好。

»相关新闻

巴布豆等童装被曝不合格

国家质检总局同时公布的还有儿童及婴幼儿服装的国家监督抽查结果,一共有14种童装被曝不合格,其中包括江苏无锡世泰祥贸易有限公司“吉利小熊”的一款裤子(型号110、120,生产日期2010年),主要是面料纤维成分及含量不合格。巴布豆(中国)儿童用品有限公司生产的“BOB DOG”巴布豆长袖衬衫(规格型号:110/56、120/60、130/60、140/64,生产日期批号:2010-12/BB1K120)被检出前、后面料pH值不合格。

家庭服务体系九年后覆盖所有县

江苏扶持家庭服务企业,符合条件的免征3年营业税

记者昨天获悉,江苏省政府办公厅近日发出通知,要求各地积极扶持家庭服务业发展的产业政策,到2012年,形成完善的发展家庭服务业的政策体系和监管措施;到2015年,建立科学合理的行业规范和标准化体系;到2020年,家庭服务体系覆盖所有县和80%的乡镇,能够基本满足家庭的服务需求。

记者了解到,江苏将设立全省统一的家政服务电话呼叫号码,实施家庭服务业公益性信息服务平台建设工程。力争在2015年年底,各市的家庭服务业公益性信息服务平台全部建成并投入运行。

江苏省家庭服务业办公室副主任曹炳泰说,今后,市民只要拨打这个呼叫号码,就可以享受到家政、照料、病患陪护等服务。保姆到哪儿找呢,也许在社区内就能找到,“江苏将扶持社区内家庭服务业场所建设,支持大型家庭服务企业运用连锁经营等方式到社区设立各类便民站点。”

江苏将重点发展满足家庭基本需求的家政服务、养老服务、社区照料服务和病患陪护服务等业态。以非公有制经济为主体,鼓励各种资本投资创办家庭服务企业。积极发展非营利性、公益性的家庭服务业。

《通知》中明确,江苏将符合条件的家庭服务企业纳入中小企业发展专项资金、小企业创业基地和中小企业信息服务网络,给予积极扶持。选择一批管理规范、运作良好、示范性强的服务业企业进行重点培育,引导其规范化、连锁化、品牌化经营。对新获得驰名商标的家庭服务企业,由省现代服务业发展引导资金给予一次性100万元的奖励。同时,对依法与员工签订劳动合同、按规定足额缴纳社会保险、通过银行等金融机构向员工支付工资的员工业家服务企业,经认定审核后,取得的家政服务收入3年免征

营业税。

《通知》要求,鼓励从业人员参加职业技能鉴定或专项能力考核,将家政服务、养老服务、社区照料服务和病患陪护服务等业态的管理人才与专业人才作为培训重点。制定家政服务机构资质规范,家庭服务人员也将分级。

江苏将研究制定适应家政服务特点的劳动用工政策及劳动标准,家政服务机构支付给员工制家政服务员工资不得低于当地最低工资标准,鼓励从业人员参加社会保险。

通讯员 苏振新 快报记者 项风华

三年来,日均100多人打劳动官司

省高院昨通报相关案件审理情况,合同里没写工作内容单位得赔双倍工资

快报讯(通讯员 沈高轩 记者 言科)在五一国际劳动节来临前,江苏高院昨天召开了新闻发布会,通报了自2008年劳动合同法实施三年来劳动争议案件的审理情况。

据介绍,三年来,江苏全省法院共受理劳动争议案件11.4万余件,平均每天受理案件超过100件。要工资、解除劳动合同、保险福利争议这三类案件占受案总数的83.1%,而其中又以要工资为最——占到了总数的37%。

2008年,劳动争议案件量呈井喷式增长,当年一审受理案件同比增长了140%,达到了2.9万余件。而之后的2009年、2010年两年,增幅锐减至11%和2.25%,但因为基数大,受理案件数仍均超过3万件。省高院民一庭庭长杨晓蓉解释:“2008年的增长,是因为新法调整了劳资双方的权利和义务关系,纠纷也自然多了,

另外一个原因是维权成本的降低,劳动争议案件的受理费降至50元每件,很多法院干脆就直接免了。而之后金融危机爆发,不少企业裁员,客观上增加了案件数。”紧接着两年的增幅趋缓,则是因为劳资双方经过对用工行为的适应和调整,也规范了用工行为。更重要的原因是全省法院大力推进调解机制,将大量的纠纷化解在了法庭之外。

劳动合同法的普及,使新的诉讼请求也越来越多地出现在了诉讼中。其中最典型的就是不少劳动者依法要求支付双倍工资,原因就是用人单位不签劳动合同,这已经占了全部受理案件数的17.27%。

同时,还在增长的另一种案件类型,就是劳动者“炒”单位,再向单位提出经济补偿要求的。而他们依据的也是劳动合同法的新规:单

位拖欠工资、不缴纳社保等情形,劳动者均可要求解除合同,并索要经济补偿。

除此之外,因“人多力量大”的心理,集体劳动争议数量也一直在高位运行,三年来,每年都超过300起。

江苏高院去年随机抽取了无锡和苏州地区的劳动争议案件进行了分析。其中无锡地区100件案件,涉及国企的案件仅1件,涉及民企的达到了83件,而外企则为11件。而苏州的110件案件中,涉及民营企业的达到了61件,外企的则达43件。

»又讯

昨天上午,江苏省高院发布了自劳动合同法施行三年来的十大案例,这些案例精选自11万余件案件。这是一份劳动合同:
“甲方:广播电视局

乙方:王某

1.乙方必须遵守新闻职业道德。2.乙方遵守甲方的各项管理规定。3.甲方依照考核结果及时按月支付乙方报酬。4.乙方有权提出终止本协议,但必须提前一个月时间告知……”

此案中的原告王某主动离职一个月后就申请劳动仲裁,认为这份合同无效,要求广播电视局给付签订合同11个月以来的两倍工资。

“用人单位不与劳动者签订书面劳动合同,就要承担支付双倍工资的责任。”但这份合同是不是劳动合同?法院认为不是,因为这份合同里没有约定工作内容,劳动合同法明确规定了合同中工作内容是必备条款。法院判决,广播电视局要给付11个月的双倍工资。

通讯员 沈高轩 快报记者 言科

南通小伙领大乐透1184万元巨奖

4月11日晚,江苏省南通市中出了体彩超级大乐透11041期的1123万元大奖,日前,这位幸运的大奖得主现身领奖了。他出示的中奖彩票与之前大家猜想的一致,是一张复式票,由于还进行了追加投注,总奖金高达1184万元。

中奖者小房是位85后,他告诉记者,他是在参加工作之后开始买彩票的,目前已经买了1年多的时间,体育彩票两大主力玩法大乐透和7位数他基本都一期不落。中奖的这些号码都是他“跟着感觉走”自选的,他购买复式票的时间并不长,那晚的追加也是属于临时兴起。江苏省此前出过不少大乐透复式票奇人,他们所收获的丰厚奖金很好地验证了复式投注能擒获更多奖级,使奖金更超值。当期小房一共中了一等奖1注、二等奖2注、四等奖10注、五等奖20注、六等奖10注、七等奖20注,由于进行了追加投注,他所中的奖级都同时获得了相应的追加投注奖金。据统计,小房当期所收获的总奖金实际为11841107元,如此算来,比单纯的追加投注足足多了60多万元。

小房表示,自己年纪还轻,过完节还得老老实实上班去,“要学会给别人打工,以后才能让别人给我打工。”

通讯员 朱莱 快报记者 付智勇

»综合播报

江苏今年将斥资5亿,引进20至30个“创新团队”

快报讯(记者 项风华)昨天,江苏省人才工作领导小组宣布,江苏今年将斥资5亿元,面向全球引进20至30个国际先进或国内领先的“创新团队”。引进的范围将从科技领域拓宽至教育、卫生、现代服务业、现代农业等5个领域。江苏省委组织部副部长、省人才工作领导小组办公室主任赵永贤介绍,引进的每个团队三年内都将获得300万-800万元的个人经费补助以及1000万-3000万元的项目经费资助,如属世界一流水平的创新团队,比如外国院士团队组建的团队,将采取特事特办、一事一议的方式,给予特别支持。预计江苏省每年用于引进创新团队的人才和项目经费总额将达5亿元。

服务外包合作大会6月在宁举办

快报讯(记者 鹿伟)6月8日至10日,第四届中国国际服务外包合作大会将在南京举行。记者从昨天举行的南京市政府新闻发布会上获悉,本届大会将通过高峰论坛、圆桌会议等近20场活动,分析全球服务外包产业发展趋势。本次本届大会还新增了服务外包企业培训校企对接会和与金融外包企业对接会,将于6月10日举行。

徐州组织超市采购包菜,应对滞销现象

快报讯(通讯员 郑哲任 快报记者 沈晓伟)4月中旬以来,徐州市部分蔬菜基地的包菜出现滞销现象,收购价降至几分钱一斤。4月27日,徐州市政府组织市区大润发、家乐福和沃尔玛三大超市蔬菜供应商,赶赴铜山区黄集镇运城村等蔬菜基地,集中采购了20吨包菜。